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Імпорт автозапчас тин — 
на крок ближче до Європи

27.04.2019 р. було опуб ліковано 
комплекс ну постанову КМУ від 
27.03.2019 р. №367 «Деякі питання 
дерегуляції гос подарської діяльно-
сті», метою якої є полегшення умов 
ведення бізнесу в Украї ні та підвище-
н ня позицій Украї ни в міжнародно-
му рейтингу легкості ведення біз-
несу Doing Business. Ці полегшення 
торкнулися також незалежного 
ринку автозапчас тин, який прий-
нято називати IAM (Independent 
aftermarket).

За ініціативою Асоціації імпорте-
рів та дистриб'юторів автокомпонен-
тів (АІДА), до вище вказаної постано-
ви КМУ було включено норми щодо 
спрощення імпорту автомобільних 
запчас тин та зменшення адміністра-

тивного тиску на підприємства- 
імпортери цієї продукції. Це мож-
на вважати епохальним кроком для 
ринку ІАМ, адже відтепер імпорт 
і реалізація автозапчас тин в Украї-
ні здійс нюватиметься виключно на 
підставі міжнародного маркуван-
ня (Е, е) та/або сертифікатів типу 
та якості автозапчас тин, виданих 
в краї нах ЄС і країнах- членах Же-
невської угоди 1958, без необхід-
ності отримання сертифікатів типу 
в Украї ні. Таким чином, скасовано 
бюрократичну процедуру, яка потре-
бувала чималих фінансових затрат 
імпортерів, але по суті була лише 
пустою формальністю.

Підтвердження типу за наявно-
сті маркування — це не просто фор-
мальність, але й порушення міжна-
родних зобо в'язань Украї ни.

У 2000 р. Украї на приєдналася до 
Угоди про прий няття єдиних техніч-
них приписів для колісних транс-
портних засобів, предметів облад-
нання та час тин, які можуть бути 
встановлені та/або використані на 
колісних транс портних засобах, а та-
кож про умови взаємного визнання 
офіцій них затверджень, виданих на 
основі цих приписів (далі — Женев-
ська Угода 1958).

Ст. 3 Женевської угоди 1958 вста-
новлює принцип взаємного визнан-
ня усіма Договірними сторонами 
офіцій них затверджень за типом 
конструкції, наданих в одній з Дого-
вірних сторін. Відповідно, Договірні 
сторони, що застосовують Правила 

ООН, не повинні вимагати жодних 
додаткових випробувань, докумен-
тів, сертифікатів або маркування 
стосовно таких офіцій них затвер-
джень за типом конструкції.

Запасні час тини та обладнання 
до автомобілів, тип яких офіцій но 
затверджено за Правилами ООН, 
маркуються знаком «E» та розташо-
ваним у колі номером — кодом дер-

жави, яка надала сертифікат офіцій-
ного затвердження типу, до якого 
належить цей виріб. Окрім того, но-
мера поряд з колом проставляють 
знаки (цифри та літери), якими по-
значають номер і версію Правила 
ООН, вимогам якого відповідає про-
дукція, а також порядковий номер 
сертифіката офіцій ного затверджен-
ня за типом конструкції.

Однак, незважаючи на набрання 
чинності Женевською угодою 1958, 
Украї на не скасувала необхідність 
отримання сертифіката типу у віт-
чизняних організацій із сертифікації 
автозапчас тин.

Аналогічний підхід до імпор-
ту обладнання та запасних час-
тин до автомобілів передбаче-
ний ч. 2 ст. 58 Регламенту (ЄС) 
2018/858 Євро пейського Парла-
менту та Ради від 30.05.2018 р. про 
затвердження колісних автотранс-
портних засобів, їх причепів, сис-
тем, компонентів та окремих техніч-
них вузлів, призначених для таких 
транс портних засобів, а також про 
здійснення за ними ринкового наг-
ляду. Запасні час тини та обладнання 
до автомобілів, тип яких офіцій но 
затверджений відповідно до вимог 
і процедур, встановлених у Дирек-
тивах ЄС, маркуються прописною 
літерою «e» та номером — кодом 
держави, яка надала затвердження 
за типом конструкції, що розміщені 
у прямокутнику.

Слід зазначити, що більшість Ди-
ректив ЄС визнані еквівалентними 
відповідним Правилам ООН. Тому всі 
сертифікати офіцій ного затвердження 
типу, які оформлені державами, що 
є Договірними сторонами Женевської 

угоди 1958, але не є членами ЄС, за 
тими Правилами ООН, що є еквіва-
лентними до відповідних Директив 
ЄС, визнаються будь- якою з держав- 
членів ЄС. Відповідно, всі сертифікати 
офіцій ного затвердження типу, вико-
нані згідно з Директивами ЄС будь- 
якою з держав- членів ЄС, визнають-
ся іншими державами- договірними 
сторонами Женевської угоди 1958.

Отже, в Украї ні, як у Договірній 
стороні Женевської угоди 1958, 
повинні визнаватися сертифікати 
офіцій ного затвердження за типом 
конструкції, що оформлені як за 
Правилами ООН, так і за Директи-
вами ЄС.

Натомість, відповідно до поста-
нови КМУ від 09.06.2011 р. №738 
«Деякі питання сертифікації транс-
портних засобів, їх час тин та облад-
нання», а також Порядку здійснення 
оптової та роздрібної торгівлі транс-
портними засобами та їх складовими 
час тинами, що мають ідентифікацій-
ні номери (затв. постановою КМУ 
від 11.11.2009 р. 1200), умовою вве-
дення в обіг предметів обладнання 
та час тин, які можуть бути встанов-
лені та/або використані на колісних 
транс портних засобах, встановлено 
необхідність наявності сертифіката 
типу або сертифіката відповідності, 
виданого уповно важеним органом 
Украї ни.

Такі норми постанови №738 та 
Порядку не відповідали положен-
ням Женевської Угоди 1958, зако-
нодавству ЄС та створювали зайві 
перепони в міжнародній торгівлі за-
пасними час тинами до автомобілів.

Процедура вільного продажу 
автозапчас тин за наявності мар-
кування — це світова практика.

АІДА не одноразово зверталася 
до державних органів з обґрунту-
ванням необхідності приведення 
процедури сертифікації запасних 
час тин до автомобілів відповідно до 
євро пейських процедур та міжна-
родних зобо в'язань Украї ни в межах 
Женевської угоди. Адже основною 
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метою Женевської угоди 1958 є вста-
новлення єдиних технічних вимог 
до запасних час тин та забезпечення 
їх безперешкодного імпорту/екс-
порту. Як зазначалося вище, якщо 
автозапчас тина отримала серти-
фікат затвердження за типом кон-
струкції відповідно до Правил ООН 
або еквівалентних Директив ЄС, то 
в Украї ні ми не маємо права додат-
ково її перевіряти та обмежувати 
її обіг.

Однак на практиці випробуван-
ня не проводилися. Якщо запчас-
тина супроводжувалася серти-
фікатом затвердження за типом 
конструкції країни- члена Женев-
ської угоди 1958 чи ЄС, то її ніхто 
не перевіряв, а сертифікат типу 
в Украї ні видавався авто матично. 
Проводилася так звана «ідентифі-
кація сертифіката типу» — визнан-
ня сертифіката типу Договірної 
Сторони Женевської угоди 1958 чи 
країни- члена ЄС та отримання на 
підставі нього україн ського серти-
фіката типу. Тобто це було простим 
збиранням грошей.

Водночас це впливало на ціну 
офіцій но імпортованого товару, а та-
кож призводило до викривлення кон-
куренції, оскільки ставила легаль-
них імпортерів у нерівне становище 
у порівнянні з недобросовісними 
підприємцями- імпортерами, які 
реалізують на ринку товари, вве-
зені з порушенням митних правил, 
без сплати до державного бюджету 
належних митних платежів та без 
будь- яких сертифікатів. Головне —  
такі методи конт ролю не забезпе-
чували належну якість автозапчас-
тин, проте створювали підґрунтя 
для зло вживань з боку конт ролю-
ючих органів.

Однак нам не з першого ра-
зу вдалося достукатися до влад-
них структур. Спочатку були фор-
мальні відписки про те, що чинна 
процедура сертифікації відповідає 
вимогам євро пейського законодав-
ства. Зрозуміло, що представники 
сертифікацій них органів доклада-
ли максимальних зусиль, щоб зали-
шити вигідну їм процедуру підтвер-
дження типу. Лише Міністерство 

економічного розвитку і торгівлі 
Украї ни почуло аргументи АІДА та 
включило положення, спрямовані 
на спрощення імпорту обладнання 
та запасних час тин до автомобілів, 
до постанови КМУ від 27.03.2019 р. 
№367 «Деякі питання дерегуляції 
гос подарської діяльності».

Слід зазначити, що жодна з більш- 
менш розвинених країн (окрім Ро-
сійської Федерації) націо нального 
підтвердження типу, за наявності 
маркування відповідності Женев-
ській угоді 1958, не вимагає. До 
того ж у РФ це лише корупцій на 
складова.

У разі офіцій ного затверджен-
ня типу обладнання та запасних 
час тин до автомобілів згідно з Пра-
вилами ООН Орган затвердження 

Договірної сторони Женевської 
угоди 1958 видає повідомлення про 
офіцій не затвердження за типом 
конструкції, яке визнається в Украї-
ні. Це надає право виробнику марку-
вати знаком офіцій ного затверджен-
ня «Е» кожен предмет обладнання 
та/або час тину, що належать до 
офіцій но затвердженого типу. 
Водночас Женевська угода 1958 пе-
редбачає можливість перевірки 

чинності наданих затверджень 
типу шляхом комунікації між Ор-
ганами затвердження Договірних 
сторін або за відповідною базою 
даних, розміщеною в мережі Інтер-
нет. Наразі така міжнародна база 
даних створюється та орієнтовно 
з 2021 р. органи ринкового нагля-
ду всіх Договірних сторін зможуть 
в онлайн-режимі перевіряти досто-
вірність нанесеного на автозапчас-
тину маркування.

Підсумовуючи, варто зауважити, 
що п. 11 Додатку «Зміни, що вно-
сяться до постанов Кабінету Міні-
стрів Украї ни» до Постанови КМУ від 
27.03.2019 р. №367, вносяться зміни 
до Постанови №738, якими надання 
на ринку предметів обладнання та 
час тин, які можуть бути встановлені 

на транс портному засобі та/або вико-
ристані для його оснащення (далі — 
обладнання), вимоги щодо типу яких 
встановлені прий нятими до застосу-
вання в Украї ні єдиними технічними 
приписами (Правилами Євро пейської 
економічної комісії Організації Об'єд-
наних Націй, що є додатками до Уго-
ди), доз воляється за наявності:

• маркування знаком офіцій ного 
затвердження типу обладнання, на-
несеного відповідно до вимог Угоди;

• маркування знаком офіцій ного 
затвердження типу Євро пейського 
Союзу, нанесеного відповідно до ви-
мог директив та регламентів Євро-
пейського Союзу, що встановлюють 
технічні приписи для обладнання;

• інформа ції про сертифікат типу 
обладнання (або сертифікат типу 
транс портного засобу, якщо облад-
нання є ідентичним до того, що вста-
новлене на такому транс портному 
засобі), виданий компетентним ор-
ганом будь- якої Договірної сторони 
Угоди (зокрема, Украї ни);

• інформа ції про сертифікат Євро-
пейського Союзу про затвердження 
типу обладнання (або сертифікат 
типу транс портного засобу, якщо 
обладнання є ідентичним до того, 
яке встановлене на такому транс-
портному засобі), виданий уповно-
важеним органом держави — члена 
Євро пейського Союзу.

Такі новели у процедурі імпор-
ту та сертифікації автозапчас-
тин наближають україн ський ІАМ 
до євро пейських та міжнародних 
ринків, зводять до мінімуму кон-
такт представників органів серти-
фікації з бізнесом, суттєво змен-
шують можливості для корупції та 
створюють підґрунтя для переходу 
в онлайн-площину. 

Методи контролю 
створювали підґрунтя 
для зловживань з боку 

контролюючих органів


